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1. Підвищена ВІЛ-настороженість. 

2. Заходи попередження професійної експозиції: 

а) бар'єрні засоби захисту; 

б) зменшення імовірності професійної експозиції - "дистанційна хірургія". 

3. Вчасне виявлення професійної експозиції. 

4. Попередження наслідків контакту з біологічними середовищами пацієнта. 

Таким чином, поєднання ВІЛ-інфекції і гострої абдомінальної патології, яка вимагає 

оперативного лікування, потребує особливої тактичної і технічної прецизії при виконанні усіх 

етапів операції. Це диктується як високим ризиком гнійно-септичних ускладнень у ВІЛ-

інфікованих, так і необхідністю захисту бригади хірургів і анестезіологів, медичного 

персоналу хірургічного відділення від ВІЛ-інфекції. 
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НАСЛІДКИ ВПЛИВУ РАДІАЦІЙНОГО ЗАБРУДНЕННЯ НА СИСТЕМУ 

КРОВООБІГУ У НАСЕЛЕННЯ РІВНЕНСЬКОЇ ОБЛАСТІ 

 

Анотація. У статті розглянуто особливості впливу радіаційного забруднення на 

систему кровообігу у населення Рівненської області. Метою цієї статті є дослідження 

впливу радіаційного забруднення на систему кровообігу у населення Рівненської області. 

Завданням є здійснення аналізу можливих наслідків радіаційного впливу на здоров'я серцево-

судинної системи мешканців даного регіону. Для досягнення цієї мети стаття включає в себе 

епідеміологічні дослідження, аналіз клінічних даних, а також оцінку рівня радіаційного 

забруднення в області. 

Результати дослідження можуть служити основою для розробки заходів 

профілактики та захисту здоров'я населення в умовах радіаційного забруднення.   

Ключові слова: радіація, вплив, кровообіг, здоров'я, Рівненська область. 
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Великою проблемою сьогодення є стан екологічної ситуації в Україні. Збільшення рівня 

радіаційного забруднення, яке спричинене діяльністю атомних електростанцій та інших 

джерел іонізуючого випромінювання в Рівненській області, веде за собою потребу у 

досліджені рівня радіації, його впливу на здоров’я людей, оскільки це може мати серйозні 

наслідки для системи кровообігу та загального стану здоров'я населення.  

Варто звернути увагу на те, що у малих дозах радіаційне випромінювання може стати 

каталізатором процесів, які призводять до онкології або генетичних порушень, а у великих 

дозах – може призвести  до загибелі організму, через руйнування клітин та тканин. Для 

оздоровчих процедур використовують іонізуюче випромінювання з набагато меншою 

кількістю променів радіації, щоб не знищити всі клітини людини, а допомогти їй вилікувати 

важкі захворювання, такі як рак. У людини відсутні органи чуттів, які сприймали би іонізуючі 

випромінювання, тому дія в малих дозах може додаватися або накопичуватися.    Також, 

випромінювання діє не тільки на даний живий організм, але і на його потомство. Одноразове 

опромінення у великій дозі викликає більш глибокі наслідки, ніж фракційне, тому при 

лікуванні використовують випромінювання в малих дозах по декілька разів.  

Кровоносна система і червоний кістковий мозок найбільш вразливі при опроміненні. 

Через радіацію вони втрачають можливість нормально функціонувати вже при дозах 0,5 - 1 

Гр.[1, с. 4].  Проте, вони мають особливість відновлюватись,   у тому випадку, коли клітини 

уражені радіацією, кровоносна система може регенерувати, таким чином відновити власні 

функції.  

Серед окремих форм злоякісних пухлин, у генезі яких радіаційний фактор,  приділяють 

увагу новоутворення  лімфоїдної, споріднених та кровотворної тканин, перш за все лейкемії. 

Оскільки, розвиток яких після опромінення є найменшим у латентний період, який дорівнює 

2–5 років.  

Довгостроковий моніторинг злоякісних новоутворень у групах населення, яке 

постраждало внаслідок Чорнобильської катастрофи, був започаткований у перші роки після 

цієї події. Робота спочатку розпочата на найбільш забруднених радіонуклідами територіях. 

Для цього у 1987 р. була створена локальна база даних, у якій накопичується персоніфікована 

інформація про всі випадки злоякісних новоутворень у мешканців Рівненської області.   

Крім того, зібрана інформація про випадки злоякісних новоутворень у колишньому 

Чорнобильському районі за 1981–1985 рр. і ці дані включені у загальну базу даних. 

Починаючи з 1989 р., з моменту створення Національного Канцерреєстру України, 

проводиться взаємний обмін інформацією з цією установою про випадки раку на найбільш 

забруднених радіонуклідами територіях [2, с. 16].  

З 1980 по 2022 рік було зареєстровано 28 166 випадків із вперше в житті встановленим 

діагнозом злоякісної пухлини. Чисельність населення у перелічених районах на момент аварії 

на ЧАЕС становила 360,0 тис. осіб, включаючи 74,4 тис. дітей у віці 0–14 років. У 2022 р. 

населення цих шести районів без колишнього Чорнобильського району становило 172,0 тис. 

осіб, включаючи 26,3 тис. дітей. 

 Для вивчення захворюваності на рак учасників ліквідації наслідків аварії на ЧАЕС 1986–

1987 рр. участі та евакуйованих використані дані Державного реєстру постраждалих внаслідок 

Чорнобильської катастрофи.  

Відібрано та проаналізовано персоніфіковані дані про УЛНА 1986–1987 рр., які 

проживають у Рівненській області із загальною чисельністю 77,0 тис. осіб у 2022 р. та 
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евакуйованих із зони відчуження і розселених по всій території України із загальною 

чисельністю 66,1 тис. осіб у 2022 р..  

За період 1994– 2022 рр. в УЛНА зареєстровано 13 406 нових випадків злоякісних 

новоутворень, за 1990–2022 рр. у евакуйованих – 4 390 випадків [3, с. 39].  

 Висновки. Радіаційне забруднення може мати серйозний вплив на здоров’я людей, 

включаючи вплив на систему кровообігу. Основні можливі наслідки включають пошкодження 

кісткового мозку,  а це призводить  до зниження виробництва червоних кров'яних клітин, 

тромбоцитів і лейкоцитів, що може викликати анемію, тромбоцитопенію і імунодефіцитні 

стани. 

Радіаційний вплив може збільшити ризик розвитку серцевих захворювань, таких як 

артеріальна гіпертензія та атеросклероз, що є наслідком впливу радіації на судини і серцевий 

м’яз. Також, радіація пошкоджує клітини ендотелію (внутрішнього шару судин), що може 

призвести до запалення судин, змін у функції судин та збільшення ризику тромбозу (утворення 

тромбів). 

Важливо зауважити, що наслідки радіаційного забруднення можуть залежати від рівня 

дози, тривалості впливу та інших факторів.  

Необхідно звернути увагу на довготривалі спостереження, то завдяки їх проведенню над 

популяцією можна буде допомогти виявити зміни в системі кровообігу з плином часу і 

встановити, чи є ці зміни стабільними або тимчасовими. На основі всіх цих результатів 

досліджень лікарі та науковці, які досліджують вплив радіації, можуть розробити рекомендації 

та заходи для попередження впливу радіаційного забруднення на систему кровообігу та 

здоров’я населення. 

Перспективи подальших досліджень. Вплив радіаційного забруднення на систему 

кровообігу у населення Рівненської області є важливим медичним питанням, і дослідження в 

цьому напрямку може допомогти в підтримці громадського здоров’я. Важливо, щоб данні 

дослідження проводились з урахуванням етичних норм та стандартів дослідження людей з 

участю висококваліфікованих дослідників у співпраці з місцевими медичними організаціями 

та органами охорони здоров’я. Результати цих досліджень мають важливе значення для 

розуміння впливу радіаційного забруднення на здоров’я населення і для розробки стратегій 

забезпечення охорони здоров’я в умовах радіаційного забруднення.  
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